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LÍNGUA ESTRANGEIRA - ESPANHOL 
 

La ética en la política 
http://elnacional.com.do/la-etica-en-la-politica/ 
Publicado : 28 agosto, 2012   
Por: José Antonio Torres 
Temas que se han puesto de moda en estos días, 
con la llegada del nuevo gobierno han sido la ética, 
la transparencia y la austeridad. Esto no está demás 
porque los ciudadanos llevan décadas reclamando 
honestidad a los funcionarios públicos. 
No debemos olvidar que la política es, antes que 
nada, una actividad humana, es una actividad que 
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se ejerce por personas y como tal está regida por la 
moral, que regula la conducta humana. 
La ética política debe orientar el proceso para     
acceder al poder, regular el ejercicio del poder y los 
métodos para mantener o aumentar ese poder. 
Ésta es diferente a la ética común, al menos en el 
sentido trivial de que la política es una profesión 
regulada por un código moral especial. 
También está la ética profesional que versa sobre 
los actos privativos de la política, y por eso consta 
de normas adicionales a las de la ética general, o 
sea que el político está obligado a actuar acorde con 
la ética profesional en el trabajo y con la ética común 
en su vida privada. 
Entonces viene la reflexión, qué tan importante, 
dentro de la escala de responsabilidad que  debe 
cumplir un gobierno, es la ética política?  ¿Es acaso 
más importante que las reformas estructurales? Y la 
sociedad seguramente terminará cuestionando qué 
será mejor: un político eficaz o un político ético. 
Para la sociedad dominicana el problema mayor 
está en la falta de ética y moral en el accionar de 
sus ciudadanos, incluyendo políticos y empresarios. 
Sócrates, ese gran pensador griego fue capaz de 
establecer con claridad, hace miles de años, que el 
problema moral es también político porque el     
hombre llamado a cumplir el mandato de la justicia,  
sólo podrá hacerlo si sus acciones están apegadas a 
la moral, la honestidad y la responsabilidad. 
Por lo que tanto yo como muchos dominicanos   
optaríamos por respaldar políticos que ejerzan sus 
funciones con un mínimo de ética, aunque         
demuestren deficiencia en el desempeño del cargo. 
 
==================================== 
15) Com relação ao texto, marque com V as 
afirmações verdadeiras e com F as falsas. 
 
(    ) La política es una actividad humana regida por 

la moral. 
  

(    ) Es preferible un político ineficaz que un político 
sin ética profesional. 

  

(    ) Lo peor en la política es la falta de ética y 
honestidad. 

  

(    ) Un político apenas podrá ejercer sus funciones 
si distanciado de la moral, la honestidad y la 
responsabilidad. 

 
 A sequência correta, de cima para baixo, é:  
 

A  F - F - V - V  

B  V - V - V - F 
Alternativa correta. 
A 4a afirmação é falsa. 
Conceito contrario: El político no puede distanciarse 
de la moral, la honestidad y la responsabilidad para 
ejercer sus funciones. 

C  V - F - V - F 

D  F - V - V – F 
 
==================================== 
16) Leia o que segue. 
 
( 1 ) La política es una actividad humana que rige la 

moral. 
  

( 2 ) La ética conduce  el proceso de acceso al 
poder. 

  

( 3 ) El mayor problema de una sociedade reside 
en la falta de ética y moral de los ciudadanos, 
políticos y empresarios. 

  

( 4 ) Es necesario escoger a políticos que actúen 
con un mínimo de ética. 

 

Contém conceitos incluídos no texto: 
 

A  1 e 2. 

B  3 e 4. 
Alternativa correta. 
A 3a afirmação é falsa. 
La política é uma ctividade humana regida pela mo-
ral, não  a rege. 
A 4a afirmação é falsa. 
A ética política é quem conduz o processo de aces-
so ao poder. 

D  2, 3 e 4. 
 
==================================== 
17) Assinale a alternativa que indica o uso cor-
reto dos pronomes na sentença a seguir. 
 

La sociedad __________ si es mejor un político 
eficaz o un político ético. 
 

( 1 ) se pregunta 
  

( 2 ) pregunta 
  

( 3 ) termina preguntándose 
  

( 4 ) acaba se preguntando 
  

( 5 ) acaba reflexionando 
 

A  4 - 5 

B  2 - 4 - 5 

C  3 - 4 - 5 

D  1 - 3 - 5 
Alternativa correta. 
Na 2a afirmação - falta pronome reflexivo. 
Na 4a afirmação - erro na colocação pronominal. 
 
==================================== 
18) Analise  a sentença a seguir. 
 

 - ¿ Qué (1) es preferible en un político: deficiencia 
política o falta de ética?  
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- Un político qué (2) quiera gobernar, sólo (3) podrá 
hacerlo sí (4) apegado a la moral y conducta       
professional. 
 

A acentuação incorreta corresponde aos 
números: 

 

A  2 e 4. 
Alternativa correta. 
Número 1 Correta: adverbio interrogativo  
Número 2 Incorreta: relativo 
Número 3 Correta: adverbio indefinido  
Número 4 Incorreta: conjunção condicional  

B  3 e 4. 

C  1, 2 e 3. 
D  2, 3 e 4. 
 
==================================== 
19) Assinale C (correto) ou E (errado) conside-
rando o uso dos artigos e contrações nas sen-
tenças a seguir. 
 
(    ) Lo que falta es moral y conducta entre los 

políticos. 
  

(    ) ¿Qué es lo mejor: eficiencia o ética en    
política? 

  

(    ) Lo problema moral es también político. 
  

(    ) Lo político está sujeto a lo moral y lo ético. 
  

(    ) Hablar de ética es hablar del bueno y del 
malo. 

 
 A sequência correta, de cima para baixo, é:  
 

A  E - C - E - C - E 

B  C - E - C - E - C  

C  E - E - E - C - C 

D  C - E - E - C - E 
Alternativa correta. 
A 2a afirmação está errada, não corresponde o uso 
de artigo  nessa sentença.  
A 3a afirmação está errada em relação ao uso do 
gênero. (EL) 
A 5a afirmação está errada em relação ao uso ina-
dequado de contrações nesta sentença. 
 
==================================== 
20) Assinale a alternativa que contém orações 
com uso gramatical inadequado. 
 
( 1 ) El principio y el fin de la política es alcanzar el 

bien común. 
  

( 2 ) Un estado corrupto no busca el bien común si 
no el beneficio de unos pocos.  

  

( 3 ) Gobernantes es parte del pueblo. 
  

( 4 ) Si el pueblo es corrupto, los políticos    
probablemente  los serán. 

 

A  1 - 3 

B  1 - 4 

C  2 - 3 - 4 
Alternativa correta. 
Afirmação 2: a conjunção adequada é SINO. 
Afirmação 3: falta de concordância verbal. 
Afirmação 4: uso de pronome objetivo inadequado. 

D  1 - 2 - 3 
 
==================================== 
21) Assinale a alternativa correta que completa 
as lacunas da sentença a seguir.  
] 

La pérdida _____ camino ético _______ política 
es ______ reflejo de una sociedad que también 
________ ha perdido.  
 
 A sequência correta é: 
 

A  del - de la - el - la  

B  do - da - el - la  

C  del - de la - el – ló 
Alternativa correta. 
del (contração)  
de la (preposição+artigo feminino) 
el (artigo masculino)  
 lo (pronome referente a caminho: OD masculino) 

D  de lo - de la - el - lo  
 
 

LÍNGUA ESTRANGEIRA - INGLÊS 
 

TEXTO 
 

Brazil has declared an end to its public health    
emergency over the Zika virus, 18 months after a 
surge in cases drew headlines around the world. 
The mosquito-borne virus was not considered a  
major health threat until the 2015 outbreak revealed 
that Zika can lead to severe birth defects. One of 
those defects, microcephaly, causes babies to be 
born with skulls much smaller than expected. 
Photos of babies with the defect spread panic      
around the globe as the virus was reported in dozens 
of countries. Many would-be travellers cancelled 
their trips to Zika-infected places. The concern    
spread even more widely when health officials said 
it could also be transmitted through sexual contact 
with an infected person. 
The health scare came just as Brazil, the epicentre 
of the outbreak, was preparing to host the 2016 
Olympics, fuelling concerns the Games could help 
spread the virus. One athlete, a Spanish wind surfer, 
said she got Zika  while training in Brazil ahead of 
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the Games. 
In response to the outbreak, Brazil launched a    
mosquito-eradication campaign. The health ministry 
said those efforts have helped to dramatically reduce 
cases of Zika. Between January and mid-April, 95% 
fewer cases were recorded than during the same 
period last year. The incidence of microcephaly has 
fallen as well. 
The World Health Organization (WHO) lifted its own 
international emergency in November, even while 
saying the virus remained a threat. 
“The end of the emergency doesn’t mean the end of 
surveillance or assistance” to affected families, said 
Adeilson Cavalcante, the secretary for health       
surveillance at Brazil’s health ministry. “The health 
ministry and other organisations involved in this area 
will maintain a policy of fighting Zika, dengue and             
chikungunya.” 
All three diseases are carried by the Aedes aegypti 
mosquito. 
But the WHO has warned that Zika is “here to stay,” 
even when cases of it fall off, and that fighting the 
disease will be an ongoing battle. 
 (Fonte: Associated Press, Friday 12 May 2017 10.18 BST. 
Last modified on Friday 12 May 2017 22.00 BST) 
 
==================================== 
15) Which of the titles below best sums up the 
main idea of the text?  
 

A  Brazil announces end to Zika public health 
emergency. 
Alternativa correta. 
Este é o título original do texto, os outros títulos fo-
calizam informações não verdadeiras ou parciais 
do texto, não resumindo sua ideia principal. 

B  Zika Virus does not naturally occur in   
Brazil. 

C  In Brazil, the Zika vírus has been linked to 
the birth defect microcephaly. 
D  Zika virus is a member of the flavivirus 
family. 
 
==================================== 
16) Match the words with their correct         
definitions.  
 

( 1 ) surge (    ) ameaça 
    

( 2 ) headlines (    ) surto 
    

( 3 ) threat (    ) manchetes 
    

( 4 ) disease (    ) ameaça 
 

The correct sequence from the top to the 
bottom is:  

 

A  3 - 1 - 2 - 4 

Alternativa correta - de acordo com o texto os sig-
nificados das palavras seguem a ordem  apresenta-
da. 

B  4 - 1 - 3 - 2 

C  1 - 4 - 2 - 3 

D  3 - 2 - 4 - 1 
 
==================================== 
17) According to the text, “outbreak” means…  
 

A  a sudden occurence of something       
expectedly pleasant. 
B  a sudden appearance of something good. 

C  the sudden or violent start of something 
unwelcome, such as a disease. 
Alternativa correta. 
Segundo o texto esta é a única resposta possível, já 
que a palavra “outbreak” possui uma prosódia se-
mântica negativa ao ser associada com doenças.  

D  a sudden appearance of an unpleasant 
person. 
 
==================================== 
18) Choose the correct alternative to complete 
the sentence:  
 

The World Health Organization (WHO)… 
 
A  has come to the conclusion that the Zika 
Virus is not a threat. 

B  believes that the fight against the Zika 
vírus is over. 

C  believes that fighting the Zika vírus is a 
continuing battle. 
Alternativa correta. 
Esta informação se encontra no último parágrafo do 
texto. “Ongoing” é um sinônimo para “continuing”. 
Todas as outras alternativas não estão de acordo 
com as informações do texto. 

D  has warned that the Zika vírus is going to 
kill 3,000 people next year. 
 
==================================== 
19) The incorrect past form of the verb is: 
 
A  “say - said” 
B  “draw - drew”. 
C  “help - helped”. 
D  “fall - fallen” 
Alternativa correta. 
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A forma “fallen” é do particípio passado do verbo 
“fall”. A forma correta seria “fell”. Todas as outras 
formas dos verbos no passado estão corretas. 
 
==================================== 
20) According to the text, choose the correct 
statements that complete the following senten-
ce: “The Brazilian mosquito-eradication cam-
paign”... 
 

I was launched by the Brazilian Government; 
  

ll was launched by WHO; 
  

lll helped to reduce the incidence of    
microcephaly;  

  

lV helped to save the lives of five athletes; 
  

V helped to reduce cases of Zika. 
 

A  II - III - IV 

B  I - III - V 
Alternativa correta. 
De acordo com as informações fornecidas pelo tex-
to, apenas as alternativas I, III e V são verdadeiras. 
As alternativas II e IV são falsas. 

C  IV - V 

D  II - IV 
 
==================================== 
21) From the words in bold below, which is not 
adjective in the text: 
 

A  “much smaller” 
B  “public health” 
C  “international emergency” 
D  “more widely” 
Alternativa correta. 
“Widely” é um advérbio. Todas as outras palavras 
em negrito são adjetivos (public, internatinal, 
small(er)). 
 
 

 

 

 

  

    
 

 

 

 

 
  

 

 
  

 

 
 
 
  

  

 
 
 

   

   

  

 


